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NOM : réhom : Groupe : Note (/20) :

I- Questions de cours :

On explicitera toutes les grandeurs introduites sl&s réponses.

1- Enoncer la premiere loi de Newton.

2- Enoncer la relation fondamentale de la dynamiqueimentiel non galiléen.

3- Enoncer le théoréme du moment cinétique en un fizat

4- Enoncer la troisieme loi de Newton.

5- Donner la définition du champ de gravitation tetneegt du champ de pesanteur.
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Il- Cinématigue : mouvement hélicoidal

Un point matérieM décrit, par rapport a un repére galilééﬁ(o,g,g,_é), une trajectoire définie par
les équations paramétriques :

X=bsinwt, y= b(l— cosa)t) et z=hwt, oub et w sont des constantes positives.

a) Rappeler la définition des coordonnées cylindriql(e;:ss¢,z) de M en fonction de ses
coordonnées cartésiennes, puis les exprimer etidondu parametre

On rappelle 1-cog(at) = Zsiﬁ(%J etsin(at) = Zsir{%j co{%).

b) SoitH, le projeté orthogonal dd dans le pIar(xOy). Quelles sont ses coordonnées cartésiennes
(X4, Yo 2, ), et ses coordonnées cylindriques, , ., ,z,) ?

c) Déterminer I'équation cartésienne de la trajectdeel. Quelle est la trajectoire de?

d) Déterminer I'équation cylindrique de la trajectoiteH.
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e) Déterminer, en fonction du parametreles coordonnées cartésiennes des vecteurs viggsse
accélération du poir¥l par rapport &7 .

f) Déterminer, en fonction du parametreles coordonnées cylindriques des vecteurs vitesse
accélération du poir¥l par rapport &7 .

g) Rappeler la définition de la base de Frénet (oe b@sinséque), puis déterminer les coordonnées
intrinséques des vecteurs vitesse et accélératiqnoithtM par rapport &% .
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I1l- Dynamique : oscillations d’un pendule

Dans le repere galiléeﬂ%(O,a,E,E), dans lequelOx représente la

verticale descendante, une masse ponctuel M est attachée a une
tige rigide OM, de longueul et sans mass®! oscille autour de I'axe |«

horizontalOz, et on notep = (@W) g est le champ de pesanteur. P _

e

a) Réaliser le bilan des forces s’exercant BurOn les exprimera
dans la base cylindriqu = (Epéé) associée M.

<P

b) Déduire de la relation fondamentale de la dynamigagiation du mouvement dé.

c) Retrouver I'équation du mouvement iepar application du théoreme du moment cinétique.
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